

DIARIO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

PAGOS DE SUSCRIPCION

En Teruel, un mes . . . 1'00 ptas.

Fuera, trimestre . . . 2'50 "

PAGO ADELANTADO

Toda la correspondencia al Director.

No se devuelven los originales.

Redacción y Administración,

Ser. IV

ANO IV
SEGUNDA EPOCA

Lunes 12 de Diciembre de 1904

NUM. 1.215

FLORENCIO CASINOS

PLAZA DEL MERCADO, 4

Esta casa ha recibido ya los turrones, las frutas escarchadas, mermeladas y frutos finos en dulce, pasas legítimas de Málaga y vinos muy finos y muy baratos del Marqués de Misa y Doméeq.

Además cuenta con el surtido de siempre.

ALMACEN DE HIERROS

Véase el anuncio en tercera plana.

ANÉMICOS ¿QUEREIS LA SALUD??



LICOR RECONSTITUYENTE
DE LA SANGRE
DE VENTA EN TODAS LAS
FARMACIAS, DRUGUERIAS Y CAFÉS
DÉPÓSITO - BAJADA S. MIGUEL - 1
BARCELONA

EL TRATADO FRANCO-INGLÉS

En las últimas sesiones que el Senado francés ha celebrado, ha sido aceptado, por gran mayoría de votos, el convenio franco inglés, después de discutir unas observaciones presentadas por un senador y a las que contestó monseñor Delcassé.

Este ministro ha aprobado la utilidad que el convenio reporta a las dos naciones.

Ha dicho que las concesiones que el Gobierno hace en Ternuova están compensadas con las ventajas que obtiene en África occidental.

En cuanto a Marruecos, manifiesta que Francia debería tener en el gran influencia, pues de lo

contrario, peligra la seguridad de Argelia.

Es necesario que el Imperio marroquí conserve, á la par que su personalidad, su integridad territorial, y que vayan aumentando el prestigio y la autoridad del Sultán.

Francia tenía que oponerse á que otras naciones la precedieran en el cumplimiento de una misión que á ella le incumbe.

Al retirarse de Inglaterra de Marruecos, Francia debía considerar y aceptar como consumado todo lo pasado en Egipto y dejarse de una oposición meramente negativa.

El Sr. Delcassé añade: «No sólo con Inglaterra tenemos que entendernos en cuantos asuntos se refieren al Mediterráneo, sino también con Italia lo hemos hecho.

España y Francia se han puesto de acuerdo, según lo estipulado en el convenio anglo-francés

España tiene en Marruecos muchos intereses; tiene también derechos muy definidos, que le conceden tratados anteriores. Francia, por lo tanto, debía, con objeto de asegurar el éxito de su política marroquí, mostrarse al mismo tiempo justa y benévolamente hacia sus vecinos.

Prosiguiendo en el discurso el Sr. Delcassé, recuerda la política general de Francia durante los pasados seis años: «Nuestra colonia de Indochina ha aumentado en extensión y en fuerza. El Imperio del Sultán se ha habilitado a nuestra acción regeneradora. España, vecina y amiga de Francia, se ha hecho cargo de que nadie tenía que ganar con un fracaso de nuestra empresa africana.» Por fin hemos realizado una amistosa aproximación con Italia e Inglaterra.

El Sr. Delcassé continúa diciendo: «España nos reconoce el derecho de conceder al Sultán de Marruecos todo el apoyo militar económico y financiero que le será necesario. El Gobierno de Madrid se compromete también á respetar la integridad territorial del Imperio marroquí. Cuanto he dicho viene estipulado en

el convenio franco español, el cual, por ser otro, no deja de ser substancial. Espero que estas declaraciones harán desaparecer todas las inquietudes sobre la acción futura de España en Marruecos.»

LEPRA MORAL

No sólo el pan y la carne huyen de la despensa del pobre, y los tranvías y automóviles atropellan á los que se despidan, sino que tenemos la probabilidad de ser invadidos por la lepra. No todo han de ser alegrías.

En el Senado un respetable señor ha rasgado, como quien dice, el velo del misterio y ha hecho revelaciones apasionantes. La reaparición de la lepra, que todos creíamos era una peste legendaria, está en todo su auge y esplendor.

¿Qué es una enfermedad terrible? Desde luego; pero eso es lo de menos. Horrible y todo, se digamos que se la tolera, pero se la misma, como que se ha habilitado una clínica en un hospital de la capital de España, según manifestaciones del respetable senador de actos.

La lepra es dolencia que causa esparto, ó para decirlo poéticamente, «medio en el corazón, llanto en los ojos.» Antiguamente era hasta natural y corriente en la costa de Levante; pero ya, efecto de la incuria secular, se ha ido extendiendo, y se está una libre de contagiar al menor descuido.

Pero malo y todo como es la lepra física, digámoslo así, todavía es peor la química, quiero decir, la otra, la que ha invadido por completo el corazón y el cerebro de nuestros grandes carrafas que llevan la batata en el movimiento intelectual, por llamarlo de algún modo, en esta nuestra querida patria de los Górgoras, los Feijós y los mastros cintores.. del Senado y del Congreso.

Si, queridos y amados lectores, la lepra moral y la lepra física hacen estos horrores, y no sólo en L. van. s, sino en Poitiers; en el Norte ó en el Sur, ó como dicen algunos: Carrizón, por delante y por detrás.

Y ya no hay medio de quitarse de encima esa terrible epidemia. Vais por la calle y la mayoría de los tranvías son leprosos morales, vestidos al último figurín, y quizás los más saños de corazón y de sentimiento con los mendigos, los vagabundos, los perdiéndoles que te tiende la mano imponiendo una limosna.

En los salones, en las Academias, en los grandes centros ¡qué cara! Si queréis profundizar los pensamientos que se ocultan detrás de esas fisionomías retroceded asustados; allí dentro no hay ni vida, ni Fe, ni Esperanza, ni Orgullo. Ni hay más que lepra, lepra deambulante, de orgullo, de concepción.

El reyador de autos excitaba el celo de los ministros de la Gobernación y de la Instrucción pública, que no podían oírle porque no estaban presentes, para que adopten las medidas oportunas, á fin de que la lepra física, la que ha reaparecido por falta de higiene en España, no arraigue.

Y corre preguntar, ¿quiénes adoptarán medidas profilácticas contra el incremento, cada vez más horroso de la otra lepra, esa que azota en la inteligencia y en la voluntad de nuestros artistas y poetas?

Los leprosos del espíritu son difíciles de curar; van contagiando por todas partes su horrible padecimiento y propagan por donde pasan los gérmenes mortíferos de su decadencia. No hay medio de evitar esos contagios peligrosos y las generaciones que nos vienen pisando los talones, serán quizás más desventuradas que las nuestras, porque se les prepara un porvenir desastroso.

España se llena de viras fatal de la lepra decadente que invade á los pueblos mal preparados para la evolución del progreso, per doquier brota y se manifiesta.

Tal vez por eso, cuando otros avanzan, nosotros retrocedemos; cuando otras nacionalidades más jóvenes, más históricas y más sanas de espíritu que la nuestra trabajan, nosotros rezamos y gemimos, llevando la lepra en el alma y el cuerpo.

El dedo de Dios! Abel Martínez

ACTUALIDADES FEMENINAS

LA ESGRIMA

Hasta hace pocos años los sports no han sido del dominio de las mujeres. Siempre se ha creído que el desarrollo físico perjudicaba á la mujer, y mientras se dejaba á los niños jugar libremente, se exigía de la niña la quietud y la inmovilidad.

Hoy, con mayor ignorancia, se comprende la necesidad de la educación física de la mujer y se la concienten los ejercicios que eran del dominio exclusivo de los hombres.

La niña occidentalizada á estar quietecita, oprimida con cortes, zapatos estrechos y vestidos incómodos; salta, libre de ligaduras, y toma parte en juegos y carreras.

No se disiente ya ni los sports y la gimnasia praderas perjudican á la mujer y hacerla perder la dulzura; pero se les regalan la participación que pude de tomar en ellos.

La esgrima es uno de los que tienen más detractores. Se dice que es un ejercicio contrario á la naturaleza de la mujer como todo esforzarse para ello, los combates y los ataques.

Y, sin embargo, quizá por lo mismo que se combate, la esgrima crea con mucha adicción los cuales gozan que esto es un deporte de los

tos, las piernas, el pecho y los pulmones con movimientos menos violentos y mejor ordenados, más naturales, que los de la gimnasia.

Entre los quince y los veinte años es cuando más conviene á la mujer el ejercicio. Su organismo delicado se acomoda mal ó los movimientos bruscos, desordenados, de la gimnasia, que no obran por igual en todas partes mientras que la esgrima influye con método sobre todo el organismo.

Interesando al pensamiento con sus múltiples combinaciones no hay un nervio que no se agite, ni una fibra que quede inmóvil en ese juego constante de ataque y de defensa; la voluntad se hace más firme, adquiere un carácter personal, sereno y determinado. La figura de los ataques gana en delicadeza todo lo que pierde en fuerza.

En cuanto á la parte física, la armonía de todo el cuerpo no se violenta, los músculos se fortifican, las vías respiratorias se desenrasan, los pulmones se dilatan y se favorece la circulación de la sangre.

De este modo la esgrima equilibra admirablemente todas las facultades, y es conveniente á los jóvenes para realizar con menos fatiga y más lucidez los estudios difíciles.

Téngase en cuenta que repito los argumentos de la esgrima, y que nada afirmo por mi parte.

La moda ya se esfuerza en hacer trajes de esgrima elegantes: pero hasta ahora no lo consigue, y tal vez eso, y la falta de belleza en la actitud de las tiradoras, es lo que más contribuye á no hacer este sport muy común entre las mujeres.

No hay que olvidar que la mujer es artística por naturaleza, y que generalmente es ella misma el primer objeto de su culto.

En todos los momentos, hasta cuando nadie ha de verla, la mujer se preocupa de su hermosura y de sus actitudes, y conseguirá más el que le hable de la belleza que el que le hable de la higiene.

¿No lo prueban así las largas e inútiles campañas de los higienistas en contra de corsés tacones y corméticos?

La falta de belleza es la causa principal de que la esgrima tenga pocos partidarios en el bello sexo.

Mariuela.

Por fin, el mayor queso que se ha visto en el mundo, ha sido uno fabricado en Canadá y que fué llevado á la exposición de Ontoria: pesaba 2.200 libras, y para hacerlo se necesitó la leche de 10.000 vacas,

no, las muchas mujeres que á él concurren ordinariamente, y que alguna de éstas ha enfermado por la aprensión que tomó el último día que amaneció, por creer que del horro salía un hedor insufrible á carne quemada.

Las autoridades del citado pueblo algo han debido ya de olfatear de tan misterioso y horripilante crimen, pues nos consta que avisó á la guardia civil, y esta ha detenido ya á alguno de los que la opinión señala como autores del espeluznante crimen.

Suponemos que á la hora en que trazamos estas líneas, debe ya saber algo el digno fiscal de esta Audiencia, Sr. Lara, y que se habrá apresurado á tomar las disposiciones necesarias para inquiren la verdad de lo sucedido, y de ser ciertas las versiones que circulan, castigar con mano fuerte á los culpables del horrendo delito, propio de fieras y no de seres pertenecientes á la raza humana.

Hemos tenido el grato placer de estrechar la mano de nuestros jóvenes amigos D. Víctor Sancho, D. Daniel Piqueras y D. Saturnino Villarroya, que han llegado á este su pueblo, con el objeto de pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus respectivas familias.

Bien venidos.

Le han sido concedidos 15 días de prórroga, para incorporarse á prestar sus servicios á esta provincia, donde ha sido destizado, al abogado del Estado D. Alejandro E. García Pinto.

El agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA es refrescante, digestiva y gaseosa.

En el correo de Valencia de la mañana de ayer salieron en dirección á Alcoy, las fuerzas del regimiento de Vizcaya que han guarnecido esta plaza durante algunos meses.

A despedirlas salieron á esta estación las autoridades militares y buen número de particulares pertenecientes á todas las clases de nuestra sociedad.

Que lleven feliz viaje deseamos tanto á los dignos jefes y oficiales como, á los simpáticos soldados, que con nosotros han compartido la vida durante algún tiempo y que indudablemente dejarán en esta ciudad muy gratos recuerdos.

La Intervención de Hacienda remitió el día 10 á la subsecretaría del ramo los estados de contracción, recaudación y débitos por valores de la sección cuarta á cargo de la Dirección general de contribuciones impuestos y rentas, pertenecientes al mes de Noviembre último.

En la estación del Central de Aragón en Valencia fué detenido el viernes último un sujeto de Villafranca del Campo que se lamentaba á grandes voces de que le había sido robada una cartera que contenía 3.000 pesetas, y cuyo hecho resultó completamente falso, proponiéndose que la compañía concediera pasaje gratis. ¡A mala puerta llamaba!

El señor Tesorero de Hacienda ha ingresado en la Subsede del Banco de España de esta ciudad 1.477'16 pesetas como sobrante de obligaciones de clases pasivas del mes de Noviembre último por no haber justificado los individuos de varias clases el percibo de sus haberes.

Procedente de Alcoy, partió anoche en el tren correo de Valencia, con dirección á San Sebastián, donde piensa dar gran número de funciones, la notable compañía dramática que dirige el primer actor D. José González, tan conocido y aplaudido de nuestro público.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

La nueva fórmula presentada en la cuestión de los suplicatorios, contiene las siguientes modificaciones:

1.^a En los suplicatorios entenderá sólo la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo y no éste en pleno.

2.^a Se establecerán las diferencias para los casos en que habrán de entender el Tribunal Supremo y el Consejo de Guerra y Marina.

3.^a Se extiende la jurisdicción de los diputados á los correos.

4.^a En caso de delito irragantil se suspenderán todas las diligencias hasta que se entere el Congreso ó el Senado.

En el tren correo del sábado por la noche, marchó con dirección á Calatayud, con objeto de pasar algunos días, la bellísima señorita Ascensión Pedroso, hija de nuestro querido amigo D. Ramón.

Deseamos, que la simpática Ascensión haya tenido un feliz viaje, y que disfrute mucho en la vecina ciudad.

Hace algunos días, en el Puerto del Son (Utrera), se celebró un matrimonio por sorpresa, que está siendo el tema de todas las conversaciones de aquella comarca.

Llámense los novios Pilar Santos y Manuel de Costa, éste súbdito portugués.

Acompañados de doce testigos, los dos jóvenes se presentaron al cura párroco; cuando éste salía de la misa mayor.

Y en la carretera, los presuntos contrayentes se arrodillaron á los pies del sacerdote, pronunciando las palabras sacramentales.

El párroco les negó la bendición, procurando, por medio del sacristán y otros personar, que los novios y testigos se quitaran de su presencia.

Los novios creyeron ya legalmente casados y se proponen llevar al Registro civil la correspondiente inscripción del matrimonio.

Teréis cariño á vuestra salud? Tomad el FERRO-QUINA-BISLARO.

Ha sido asesinado en la parroquia de Peñezubas, perteneciente al concejo de Moreira, el cura párroco D. Francisco Alcaso.

El hecho ocurrió á las seis de la mañana del jueves, en ocasión en que la víctima se disponía á decir misa.

Los matadores son los hermanos Camilo y Santiago Alonso, a quienes el sacerdote había acusado de blasfemias.

Estaba este último orando en una capilla, y al verle solo los dos hermanos le hicieron un disparo por la espalda; el párroco, al sentirse herido, trató de ganar la puerta; pero los criminales se abalanzaron sobre él y le dieron muerte á puñaladas.

El sacerdote, que tenía cuarenta años de edad, vivía co2 su madre y con una sobrina.

El cadáver se ha prestado en el púlpito de la iglesia; el hecho ha causado profunda impresión en el vecindario.

De Oviedo han salido fuerzas de

CRONICA

Como ya anunciamos, en el tren correo de la noche del sábado, llegó á esta ciudad el anhelado batallón de Tetcán con su plana mayor y música. Al salir de Valencia fué despedido por las autoridades civiles y militares y un gran núcleo de valencianos que necesariamente tenían que sentir la marcha de tan lucida fuerza.

Apenas el tren llegó á nuestra estación, se oyeron autridas aclamaciones por el apañado público que ocupaba los andenes, y cuando paró el convoy, el Gobernador civil, Ayuntamiento y autoridades militares, saludaron al dignísimo coronel del ejército, señor Moltó y demás jefes del batallón. Este, además de dicho jefe, viene comandado por los bizarros teniente coronel D. Isidro García; ayudante mayor, capitán D. Bias Rodríguez; ayudante segundo, primer teniente D. Vicente Pérez; médico D. Pascual Pérez; capellán D. José López; todos los cuales componen la plana mayor del batallón.

Además vinieron con él los capitanes D. Victoriano Villaseca, D. Julio Ruiz; los primeros tenientes don Joaquín Martín, D. Rafael Tejero, don Manuel Fernández, D. Bernardo Estrada y D. Gerardo Grajado, y los segundos D. Francisco Asensio y D. Edgardo Bascos; músico mayor D. Pascual Asensio. Con motivo de estar con licencia de Pascua no han venido con el batallón dos capitanes y tres tenientes, que en breve se incorporarán á él.

El pueblo de Teruel en masa hizo entusiasta recibimiento á tan distinguida fuerza, que fué muchas veces aclamada al entrar á nuestra ciudad á los acordes de la magistral música que traía consigo.

Al dar nuestra cariñosa bienvenida á tan beneméritos jefes y oficiales, lo mismo que á las demás clases é individuos de tropa, les deseamos toda clase de venturas entre nosotros, y que su estancia en esta siempre heroica ciudad, les sea sumamente grata.

El tren correo ascendente del sábado, atropelló cerca de la estación de Soneja á un hombre, con tan mala suerte, que le destrozó, causándole la muerte inmediata. Por esta causa dicho correo llegó á esta estación con una hora de retraso.

¡Cántas víctimas van ya producidas por el llamado tren de la muerte!

Hemos oido por conducto autorizado, que en Cella ha debido cometerse un horroroso crimen, del cual se cuentan en el pueblo detalles que la pluma se resiste á consignar.

Habla allí de la desaparición del joven Pedro Rubio, de 24 años, desde hace más de un mes. Sus padres, en este tiempo, por más que han indagado, no han podido saber su paradero.

Hace unos días corre por Cella el rumor, de que el desgraciado fué víctima de horrenda muerte, y se añade que su cadáver fué quemado y reducido á cenizas en un horno de aquella localidad, cuyo escargado se sombra con su nombre y apellido. Relacionado con esto se comentó el hecho de haber dejado de ir a misa á dicha her-

MAYORES

Los aficionados á la estadística no pierden ripio.

Uno de ellos acaba de completar estadísticas de las cuales algunas muy interesantes. Ha encontrado este estadístico que la mayor Universidad que existe en el mundo es la del Cairo. La mayor muralla es la de la China. El mayor jardín, el parque de Filadelfia. La mayor campana, una de Moscou, al pie de Kremelin, y la mayor biblioteca existente en los dos continentes, es la biblioteca de París, fundada por Luis XIV; contiene esta biblioteca, según nuestro estadístico, un millón cuatrocientos mil folletos, ciento setenta y cinco mil manuscritos, trescientos mil atlas y mapas, y ciento cincuenta mil monedas y medallas.

Aun no ha terminado aquí nuestro estadístico: el pan más grande que ha existido en el mundo se coció en Londres hace dos años; tenía doce pies de largo y dos de ancho.

Mariuela.

Guardia civil para lograr la captura de los criminales.

En el *Financial Times* se ha publicado un interesante trabajo relativo a las Cajas de Ahorros postales del Reino Unido.

Hasta ahora los ingenuos habían superado a los reíntegros; pero, a partir de 1897, los depositantes han llevado menos dinero a las Cajas que el que se retiraba de ellas.

En 1894 los depósitos excedieron de los reíntegros en 6.625.000 libras, y en los años sucesivos fueron disminuyendo las diferencias a 6,38, 7,75, 5,13, 4,40, 3,95, 2,28, 1,56, y por fin a 0,82 en 1902.

Pero en 1903 se han retirado de las Cajas 1.929 libras más que lo ingresado.

El informe del *Post Office* atribuye el hecho a la elevación del precio del dinero, al temor de que fuera reducido el interés en las Cajas postales, y a que las circunstancias han hecho disminuir el ahorro en ciertas clases sociales.

Financial Times cree que el dinero habrá acudido a los empréstitos municipales, a las Cámaras sindicales y a que las grandes Compañías de ferrocarriles han establecido Cajas para sus obreros y empleados, abonándoles el 4 por 100 de interés, para fomentar la solidaridad con las Empresas y apartar a los operarios de la influencia de las *Labour's Union*.

También la autorización para retirar fondos por teléfono ha facilitado la huida de los capitales impuestos.

El FERRO-QUINA-BISLERI devuelve las fuerzas a los convalecientes.

DESCUBRIMIENTO MARAVILLOSO PARA TENER EL CABELO — ACEITE VEGETAL MEXICANO. — Sorprendente e inofensivo invento que deja el cabello en su color tan natural, que se garantiza que nadie podrá conocer que esté teñido. No contiene nitrato, ni mancha la cabeza ni las manos. Su uso es igual a cualquier aceite de tocador, y deja la cabeza agradablemente perfumada.

Un co depósito de venta en TERUEL: Drogería Aragonesa, de Fernández Rodríguez, Tozal 24.

Quien usa el FERRO-QUINA-BISLERI come con apetito.

Ay, se recordaron en los fisiatros de la capital por concepto de consumo, 436,90 pesetas.

El FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Páginas de la Historia

MARCO MINGHETTI

12 de Diciembre.

Ni aún en los tiempos de mayor tiranía entre Italia y el Vaticano dejó el célebre estadista y orador Marco Minghetti de significar su cariño hacia el Papa Pío IX, que había sacado su nombre de la obscuridad nombrándole individuo de la Consulta, cuando contaba veintinueve años y ministro del primer mi-

nisterio seglar formado por aquel Pontífice.

Al ocurrir el asesinato de Rossi, Minghetti abandonó a Roma, alistándose en el ejército que en la Lombardía luchaba por la independencia de Italia, en donde fué condecorado con la cruz de Saboya, recibiendo, además del general Czarnovoski el encargo de escribir la descripción de aquella infortunada campaña.

Después de ella y desesperanzado Minghetti se retiró a cultivar sus tierras de Bolonia, donde había nacido en 1818, dedicándose, además, a hacer viajes por el extranjero para completar sus conocimientos.

En 1859 fué subsecretario del conde de Cavour, volviendo con este cargo a entrar en la vida activa y siguiendo en él de ministro de Negocios Extranjeros, hasta que a la muerte de aquel presidente ocupó su puesto, dirigiendo el gabinete y el partido conservador.

Tomó parte principalísima en todos los acontecimientos que prepararon la Independencia de Italia, pero siempre refrenando las pasiones de los exaltados, defendiendo las municipalidades italianas y los derechos de la iglesia, recibiendo por estas ideas de medida numerosos disgustos, que una vez pasados aquellos días fueron recompensados con el cariño de todos al reconocer lo mucho que al bondadoso Marco Minghetti debían.

Orador elocuente y «causceur» enviable, los días en que él hablaba llenaban las tribunas del Cuerpo diplomático y de las damas para escuchar la palabra del entusiasta patriota.

También España le debe la conservación del monasterio de Montorio, fundado por los reyes católicos, joya artística y histórica que estuvo expuesta a ser envenenada.

Por estos grandes servicios prestados, incondicionalmente a la patria y la religión, al ocurrir su fallecimiento, en 12 de Diciembre de 1886, el duelo fué general en todas las clases sociales y su entierro superó en solemnidad al del propio Victor Manuel, entierro en el que Roma entera acudió a despedir al hombre que había sido el infatigable consejero y guía de la Unidad italiana.

Estación Meteorológica
DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas a las nueve de la mañana del dia de hoy:

Básmetro 40.º y al nivel del mar	758.5
Temperatura es de 27 grados	54
Idem máxima a la sombra	64
Idem mínima a la sombra	-18
Km. recorridos por el viento a 84 horas	111.0
Presión mínima en Km.	11.3
Altitud de la estación	90

ALMACÉN DE HIERROS, ACEROS Y FERRETERÍA

DE JOSÉ RÍOS

(SOCIADAD EN COMANDITA)

AMANTES, 12.—TERUEL

Frente al Casino Turolense

Abundante surtido en estufas, tubos y codos para las mismas, porcelanas, pozales, telas galvanizadas y metálicas, aros madera para crivas y cedazos, puntas de París, alambres y herramientas para albañiles, carpinteros, cerrajeros y herreros, a precios muy económicos.

CHOCOLATE "PI,"

BARCELONA

Se recomienda por su gusto exquisito y pureza garantida.

GRAN REGALO a sus consumidores, una bonita e interesante colección de cromos última novedad.

De venta en los principales establecimientos de Comestibles y Ultramarinos de esta ciudad.—Representante, D. MARCIAL LAGUIA.

MATADERO

Ayer se sacrificaron en el matadero público de esta ciudad las siguientes reses:

Cerdo 25.

Ovejas 8

Cabritos 23.

Cerdos 7.

el gobierno tomará en cuenta el resultado de este mitin.

Pidal presidente

Se indica para presidir la comisión que ha de dar dictamen en el Congreso sobre el Concorde al diputado Sr. Pidal.

Otra llamada a la carrera

Nuevamente se ha telegrafizado a los diputados ministeriales ausentes de Madrid para que se presenten en el Parlamento. Creéese que muchos diputados no acudirán por no abandonar en estos días sus familias.

Consejo de ministros

El celebrado ha carecido de importancia, tratándose únicamente la resolución de varios expedientes administrativos.

Otro banquete

La comisión de presupuestos del Congreso ha obsequiado con un banquete al que fué su presidente marqués de Figueroa.

Debate sobre la crisis

Desistido del debate sobre la última crisis, cuya interpelación se había acordado.

Interpelación de Gasset

El batallador exministro señor Gasset, interpelará nuevamente al Gobierno sobre el asunto de Nueva Carteya. Asegúrase que en esta discusión habrá gran interés por parte de mayoría y minorías.

Descargadores de los puertos

Telegramas de Alicante y Valencia anuncian que los descargadores del puerto persisten en la huelga, agravando la situación del comercio.

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

El mitín del hambre

Madrid 12, 2-45

El verificado en el teatro Barberini ha estado concurredísimo e imponente. Discutióse exclusivamente asunto subsistencias, y el debate tomó grandes y amenazantes proporciones. Esperase que

ALMACÉN DE HIERROS Y FERRETERÍA

JARABE PAGLIANO

del Prof.

**GIROLAMO
PAGLIANO**

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre.
60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su
eficacia. Exijase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo,
en azul céleste, tiene la firma en negro
de "Girolamo Pagliano".
J. URIACH Y COMP., Barcelona

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

TÁPIASAS Y VINO

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL: MAYOR, 18 — MADRID

TÓNICO-RECONSTITUYENTE

y ANTINBURASTÉNICO

(ELIXIR MEDINA DE DAMIANA, COMUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, resanina la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produciendo muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, rágutismo, escrofula, fefaturia, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia. — Pídale siempre Elixir Medina de Damiana compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 56, MADRID

LA POLAR**Sociedad Anónima de Seguros****BILBAO**

CAPITAL SOCIAL..... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTÍAS DEPOSITADAS..... 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.

VENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cañones y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.

SEGUROS FERROVIARIOS a prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA**Dionisio Zarzoso**

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos.

Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

SABAÑONES

Se curan rápidamente con el SANOL PIZA, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos. — Frasco 4 y 6 reales. — Depositario en Teruel: Juan J. Miguel.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, sordera producida por causas periféricas, fétides del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.

Medicamento Antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

Elixir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combatte las enfermedades del pecho la Tubercolosis incipiente, Otarros bronco-neumáticos, faringo-faringeos, infecciones gripeales, pulmonares, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (aztes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Gigant, 5.

PEDRO DOMEQCosechero Almacenista y Extractor de Vinos
JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1760

Anteriormente para el uso de las armas reales por R. O. de 12 de Octubre de 1760

Fabricador de Aguardiente puro de vino, estilo

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCA: Oliva, Seco y tres copas, extra y fundado

Pedid especialmente

COGNAC DE "PEDRO DOMEQ..

en todos los caffés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes
originales las etiquetas UNA, DOS, TRES COPAS, EXTRA,
FUNDADOR, con su escudo de armas.**PIANOS DE MANUBRIO
de COLL y GARRIGA**

Gran fábrica de pianos de manubrio y de teclado.

Ventas, reparaciones y cambios de música a precios modicos.

Pidanse catálogos ilustrados.

PERACAMPS, 6, BARCELONA

CANARIOS

Se halla de venta una bonita colección bajo un precio muy barato.

Informarán en la imprenta de este periódico.

AVISO

Los hermanos MORATA, repartidores de este diario, se encargan de repartir toda clase de periódicos, esquelas mortuorias, recordatorios, prospectos etc., etc., con toda la prontitud que se deseé y economía en precios.

Para encargos, en su casa Amanates 32; Salvador, 10 y en la imprenta de este periódico.

CAPIDAS Y PERSIANAS

de todas clases e inmejorable calidad.

Encargado de los pedidos en esta capital FAUSTINO IBÁÑEZ, plaza del 29 de Septiembre (entre Palacio).